

**Душевного тепла
и благополучия!**

Поздравляем с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым наших преподавателей, студентов, ветеранов педагогического труда. Пусть Новый 2016 год принесет тепло и благополучие в каждую семью. Желаем крепкого здоровья, достатка и успехов во всех начинаниях!

Администрация
Асбестовского политехникума.



Сохраним старые традиции и приумножим новые

Важную веху в истории Асбестовского политехникума отметили недавно жители Асбестовского городского округа.

Нашему учебному заведению исполнилось 85 лет. Необходимо переоценить роль основного профессионального образовательного учреждения города как для самого Асбеста, так и для всей Свердловской области. Тысячи дипломированных специалистов, которым Асбестовский политехникум дал путевку в жизнь, развивали и продолжают развивать горногородской комплекс Среднего Урала, разрабатывая неисчерпаемые недра уральских кладовых.



Но прежде всего наши выпускники пополняли и пополняют ряды горняков и обогатителей, работающих в ОАО «Ураласбест» и добывающих замечательный минерал хризотил. Поэтому хочется обратиться с пожеланиями к современному поколению студентов – успешно учиться, приумножать славу и богатство страны, найти свое достойное место в жизни и на производстве.

Сегодня в нашей стране как никогда актуален вопрос подготовки через систему профессионального образования специалистов и квалифицированных рабочих кадров. И здесь многое, если не все, зависит от педагогического коллектива. В Асбестовском политехникуме трудятся настоящие профессионалы. Коллектив умеет качественно решать поставленные перед ним задачи. Так было все прошедшие десятилетия. Поэтому особые слова благодарности хочется адресовать ветеранам педагогического труда нашего профессионального учебного заведения, чей вдохновенный труд может служить примером для подражания.

Твердо уверен, мы сумеем сохранить старые традиции и приумножить новые.

**Владимир СУСЛОПАРОВ,
директор
Асбестовского политехникума.**



Хорошо, если есть «Вишненка» на торте»

Лауреатом конкурса на соискание премии губернатора Свердловской области в номинации «Педагогический работник профессиональной образовательной организации» стала в 2015 году заместитель директора Асбестовского политехникума Наталья Караваева (на снимке).

Конкурс проходил в два тура. На первом этапе претенденту необходимо было предоставить материалы, различные разработки, характеризующие его принципы и опыт работы. Те, кто прошел во второй тур, а среди них была Наталья Радиславовна, уже на практике демонстрировали свои знания.

Вместе с ней в Екатеринбург отправилась большая группа поддержки – не менее 10 человек. Они стали для нее моральной опорой при выполнении заданий в финальной части конкурса. Для незнакомой группы учащихся Наталья Караваева провела урок по управлеченческой психологии на тему: «Построение эффективной обратной связи». За 25 минут предстояло не только изложить учебный материал, но и убедить ребят не бояться быть искренними, выражать свои эмоции. И это удалось – студенты даже аплодировали.

Второе задание – мастер-класс уже для педагогических работников. Наталья Радиславовна назвала ее «Вишненка» на методическом торте». Говорила о том, что помимо содержания учебного занятия педагог должен уметь найти оригинальную форму подачи материала, способную заинтересовать слушателей. Для примера приводила одну из своих находок, сделанных совместно с преподавателем права Алексеем Колосовым.

Кто, даже из взрослых людей, не помнит школьные увлечения игрой в «Морской бой». Обычно эта игра на занятиях мешает получению качественных знаний. А вот на своих занятиях Наталья Караваева иногда играет со студентами в «Морской бой». Только на особый манер. Нарисованные корабли у учащихся тонут, если они не ответили на вопросы преподавателя.

Полученные с помощью игры знания в память студентов врезаются крепко. А спасенные корабли – это и есть та самая «вишненка» на торте». Если учащиеся твердо отвечают на вопросы, значит, лекция прошла не зря.

По итогам второго тура Н. Караваева вышла в безоговорочные лидеры. Но с учетом первого (заочного) тура ей присудили второе место. Кстати, это не единственный ее успех. Наталья Радиславовна стала победителем Всероссийского конкурса уроков ко Дню России.

Активно участвовали в российских и областных конкурсах профессионального мастерства и другие педагоги. Среди них были Е.И.Фетисова, А.Г.Нохрина, Е.А.Ярышева, Т.А.Свищунова, В.В.Орлова, Л.Е.Швец, И.В.Лаврентьева, Е.А.Саламатова, С.Е.Гайдук, Т.М.Махнева, Л.А.Яковleva, А.А.Колосов.



Знакомятся с профессией в интерактивных формах

В нынешнем году в Асбестовском политехникуме запущена программа ранней профориентации школьников различных возрастов. Им предлагают знакомиться с миром профессий в интерактивных формах. Самое интересное, что в профориентационном просвещении школьников активно участвуют студенты учебного заведения.



Владислав ЧЕРНАВСКИХ, Андрей ИВАНОВ, Артур ФЕДЮНИН, Станислав УПОРОВ за разработкой очередных заданий для школьников.

ветряной мельницы, прокладывали кабель-каналы, использовали энергосберегающие источники света.

Дело в том, что помимо задачи – построить дом – была не менее важная цель – у участников проекта формировалась культура энергосбережения. Причем речь не только о сбережении электрической энергии. Юные строители утеплили дом минеральной ватой, чтобы экономить тепло, и постарались дать «вторую жизнь» различным материалам. Например, пухик в доме сделан из бутылок, шторы – из обрезков тканей.

Создателям программы есть чем гордиться. Подавляющее большинство предлагаемых проектов впервые реализуется в нашем городе. И зацикливаться только на них никто не планирует. Сами реализуемые проекты носят долгосрочный характер и смогут еще не раз послужить задачам ранней профориентации школьников.

Творческий потенциал не знает границ

Две работы студентов Асбестовского политехникума, представленные в международном образовательном проекте «Playenergy-2015», успешно преодолели региональный этап конкурса и вышли на национальный уровень.

Наибольшее признание в настоящий момент получил проект «Электричество в жизни человека». На региональном уровне он признан лучшим. Его разработали студенты Андрей Черных, Вера Погорельцева, Рита Ушакова, Данил Савченко, Александр Фесенко, Артем Стенин. Они представляют собой дружный коллектив электромехаников, программистов и логистов.

Ребята нашли остроумное решение важной проблемы. С помощью сенсорных датчиков они обнаруживают детей, забравшихся на подоконники, тем самым предотвращают их падение из окон. В продолжение своей разработки студенты смонтировали также систему помощи пожилым людям. Если ветеран дома упадет и не сможет подняться, то сигнал о случившемся направляется родственникам или в социальную службу.

Второй интерактивный проект «Формирование культуры энергосбережения у школьников» в рамках проекта «Строим дом» попал в число особо понравившихся жюри работ и также будет представлен на национальном уровне. Его авторами выступает большая группа студентов и школьников. Они своими руками построили действующий макет дома, использовали в нем энергосберегающие технологии. По итогам проведенной работы смонтирован видеофильм, который и был представлен на суд жюри.



Ученик 6 «а» класса школы № 12 Александр САВЕЛКОВ строит дом.

Творческий потенциал учащихся Асбестовского политехникума не знает границ. Это подтверждают и регулярные успехи студентов в международном образовательном проекте, проходящем уже седьмой сезон.

В. СИНЯВСКИЙ. Фото автора и из архива.